
Raadsvergadering: 14 juni 2022 
Agendapunt:3 
Besluit:.  
De voorzitter vraagt de commissie 
geloofsbrieven het onderzoek te verrichten. De 
voorzitter schorst de vergadering. 
 
 

De heer Gorren (SAB) doet als voorzitter verslag van het onderzoek van geloofsbrieven. Er zijn geen belemmeringen 
zijn om de heren Mermi (SPM), Gardien (D66), Brüll (CDA), Borgignon (PvdA) en Van Heertum (VVD) toe laten als 
raadslid. 
 
De raad besluit de heren Mermi (SPM), Gardien (D66), Brüll (CDA), Borgignon (PvdA) en Van Heertum (VVD) toe te 
laten als raadslid. De heren Mermi (SPM) en Gardien (D66) leggen de belofte af. De heren Borgignon (PvdA), Brüll 
(CDA) en Van Heertum (VVD) leggen de eed af. 
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Raadsvergadering 14 juni 2022 

Volgnummer 46-2022 

Onderwerp Toelating nieuwe raadsleden door ontstane vacatures  

Programmanummer 1 Bestuur en dienstverlening 

Registratienummer 2022.12587 

Organisatieonderdeel Raadsgriffie 

Behandelend ambtenaar BLM Golsteijn 

Bijlagen  Raadsbesluit  
 

 

 

AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

Op woensdag 16 maart 2022 hebben de gemeenteraadsverkiezingen plaatsgevonden, en eerder zijn 

39 raadsleden toegelaten tot de gemeenteraad van Maastricht. Op 14 juni zijn raadsleden tot 

wethouder benoemd, zodat er vacatures in de gemeenteraad ontstaan. 

 

Voor deze vacatures is door de voorzitter van het centraal stembureau dan ook aangegeven nieuwe 

raadsleden toe te laten. De kandidaten hebben verklaard de benoeming aan te nemen. De 

gemeenteraad onderzoekt via het onderzoek van de geloofsbrieven of de benoemde raadsleden 

kunnen worden toegelaten tot de gemeenteraad. 

 

Op basis van artikel 8 Reglement van Orde van uw raad stelt de voorzitter van de gemeenteraad een 

commissie geloofsbrieven in. Deze commissie onderzoekt de geloofsbrieven en de bijbehorende 

stukken. De commissie brengt na haar werkzaamheden, onderzoekverslag uit aan de gemeenteraad 

aangaande het toelaten van de raadsleden. Het is vervolgens aan de raad om de benoemde 

raadsleden toe te laten. 
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Beslispunt 

1. toe te laten als lid van de raad van de gemeente Maastricht de navolgende personen: 

- de heer H.I. Mermi 

- de heer T.R. Gardien 

- de heer P.M.H. Brüll 

- de heer H.T.H. Borgignons 

- de heer J.C.R. van Heertum 

 

1. Aanleiding, bevoegdheden en context. 

Als gevolg van de ontstane vacatures in de raad door het benoemen van wethouders dienen er 

nieuwe raadsleden te worden toegelaten. Ingevolge artikel 36b van de Gemeentewet komt het 

raadslidmaatschap te vervallen op het moment dat raadsleden worden benoemd tot wethouder. 

 

Op basis van artikel W1 Kieswet is het een taak van de voorzitter van het centraal stembureau om in 

geval van een vacature een ander gemeenteraadslid te benoemen. De voorzitter benoemt de 

kandidaat die het hoogst staat op de lijst waarop het vetrekkende gemeenteraadslid is verkozen en 

gaat hierbij uit van de lijstvolgorde zoals die na de verkiezing is vastgesteld (waarbij rekening is 

gehouden met voorkeursstemmen).  

 

Op basis van artikel W2 Kieswet worden gepasseerd onder andere: 

- kandidaten die al zijn benoemd; 

- kandidaten die de voorzitter van het centraal stembureau al hebben laten weten niet 

benoemd te willen worden. 

 

Nadat de kandidaten hun benoeming hebben aanvaard en het onderzoek van de geloofsbrieven 

door de gemeenteraad worden zij toegelaten tot de gemeenteraad. Het toegelaten raadslid neemt na 

het afleggen van de eed of belofte zitting in de gemeenteraad.  

 

2. Gewenste situatie. 

Het opvullen van vacatures in de gemeenteraad naar aanleiding van de benoeming 

van leden van de gemeenteraad tot wethouder. 



3. Argumenten. 

De Kieswet schrijft voor dat de gemeenteraad de geloofsbrieven van de benoemde raadsleden 

onderzoekt en beslist of de benoemde tot de raad wordt toegelaten. 

4. Vervolg. 

Het toegelaten raadslid wordt na het afleggen van de eed of belofte zitting hebbend raadslid. 

de griffier, de voorzitter, 

lit Digita ertekend door - Bodewitz Digitaal kend door - A. Penn-te  Strake 
p 28-06-2022 op 28-06-2022 
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Gemeente Maastricht 

Bijlage 1. 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

gezien het onderzoek van de commissie geloofsbrieven; 

organisatieonderdeel Raadsgriffie, no. 2022.12587; 

gelet op de bepalingen in de Kieswet, de Gemeentewet en Reglement van orde voor vergaderingen 

en andere werkzaamheden gemeenteraad Maastricht 2021 

BESLUIT: 

1. toe te laten als lid van de raad van de gemeente Maastricht de navolgende personen: 

- de heer H.I. Mermi 

- de heer T.R. Gardien 

- de heer P.M.H. Brult 

- de heer H.T.H. Borgignons 

- de heer J.C.R. van Heertum 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 14 juni 2022. 

de griffier, de voorzitter, 

Digita ertekend door - Bodewitz Digitaal ekend door - A.  Penn-te Strake 
op 28-06-2022 op 28-06-2022 
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